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Instruccions
Per cada error d’ortografia, gramatica o 1éxic es descomptaran 0,05 punts, fins a un maxim

d’1 punt, en les qiiestions de la 1 a Ia 7. Els errors de la qilestio 8 ja es tenen en compte en

puntuar la redaccid corresponent.
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Llegiu atentament aquest text i responeu a les qliestions segiients.

1

10

15

.

2.

Lls conreus que feia la familia pagesa medieval tenien per objectiu aconseguir aliments
per a poder sobreviure. In segon Hoc, alguns d’aguests conreus havien de servir-li per a
obtenir els productes que li permetien pagar els impostos que els senyors li exigien. | en
darrer terme, si li sobrava alguna cosa, podia fer intercanvis.

Quin era l'aliment basic de les poblacions medievals? Sens dubte, el pa. No ens pot
estranyar, doncs, que la produccid de blat —i, en general, de cereals— fos la que acaparés
unta gran part de les terres de conreu.

La productivitat d’aquests conreus era for¢a variable. Com que es tractava de conreus
de seca, les condicions climatiques eren fonamentals. Si plovia molt o si no plovia, la
collita es podia perdre amb facilitat i la fam apareixia i feia estralls. De la mateixa mane-

ra, la qualitat dels s0ls era decisiva: els cereals necessiten pluges de tardor a I'hora de la
sembra, una primavera un xic humida i la calor suficient en el moment de la maduracio.
Qualsevol canvi en algunes d’aquestes condicions podia fer perillar la collita.

El segon gran conreu era el de la vinya. Aquest conreu arbustia ocupava basicament
les arces de pendents; aprofitant els pendents, generalment en terres més lleugeres que
les de la plana o del fons dels torrents, el conreu permetia I'obtencio de vins de més grau
i gualitat. Tenia una extensié molt superior a I'actual; es conreava fins i tot en comar-
ques com la Cerdanya o el Ripolles, on avui és practicament inexistent. Aquesta planta
arbustiva perfectament adaptada a les oscil-lacions del clima mediterrani proporcionava

20 un producte d’ampli consum entre les poblacions medievals.

Adaptacio feta a partir del text d’Andreu Varera I Joan Ramon Varira,
Pagesas i remences: El mon rural medieval. Barcelona: Barcanova, 1993

Digueu a quines finalitats destinaven els pagesos de Pedat mitjana els productes gue ob-
tenien de la feina que duien a terme al camp.

[V puni]

Per qué creieu que la major part de les terres es dedicaven al conyeu dels cereals, sobretot
del blat?
[1 puni]



3. Expliqueu que vol dir que la vinya «proporcionava un producte d’ampli consum entre les
poblacions medievals».
[T punt]

4.

a) Lscriviu un sinonim dels mots segitents, subratilats en el text, d’acord amb el sentit

que tenen en el context ent qué apareixen.
[0,5 punts]

|
Lexigien (linia 3)

apareixia (linia 10)

b) Escriviu un antonim dels mots segiients, subratllats en el text:
0.5 punts]

| darrer (linia 4)

! variable (linia 8) !

5. Definiu els mots seglients, subratilats en el text:
[1 punt]

a) canvi (linja 13):

b) superior (linia 17):



Digueu a quina categoria gramatical (substantiu, adjectiu, etc.) pertanyen els mots se-
gllents, subratllats en el text:
{1 puni}

a) segon (linia 2):

b} obtenir (linia 3}):

¢)  basic (Iinia 5):

) de (linia 7):

Digueu quina funcid sintactica (subjecte, complement directe, atribut, complement del
nom, etc.) fan els sintagmes segiients, subratllats en el text, dins 'oracié a qué pertanyern:
[1 punt]

a) fonamentals (linia 9):

b) la collita (linies 91 10):

¢) pluges (linia 11):

d) de més grau i qualitat (linies 16 1 17):



Redacteu un text d'unes cent paraules sobre UN dels dos temes segiients:

[3 punts]
a) Es preferible viure al camp o a la ciutat? Exposeu la vostra opinio.
b) Expliqueu a quina professié us voleu dedicar: quines caracteristiques té, per qué us

agrada, etcétera.
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